

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1948, május 20. PENTEK
V. évfolyam, 1343 szám.
Szerkesztőség: Arad, Petőfi uca 1.
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Kőztársaság utja 96.
Telefon: 20-76.

Milliókkal károsította meg a nemzetgazdaságot egy szélhámos tőkés banda

Az ország 40 évi benzintermését adták el saját maguknak

Az államosítás alkalmával a dolgozó nép közös tulajdonába átment kőolajtársaságok ügykezelésének átvizsgálása folyamán hatalmas arányú, milliókat kitevő panama nyomára bukkantak. Egy három tagból álló kapitalista szabotálor társaság, amelynek élén Anton Dumitru, a „Creditul Minier” petróleumtársaság volt egységes ügyvezetője állott, hatalmas arányú szélhámos üzelmekkel igyekezett megkaparintani a nagy kőolajtársaság külföldi vagyonát.

Anton Dumitru 1945-ben nevezték ki a Creditul Minier egységes ügyvezetőjének és ezt a tisztséget 1947 februárig töltötte be. A kapitalista közhöz tartozó panamista azonban ahelyett, hogy a gondjaira bízott kőolaj társaság érdekeit képviselte volna, elhatározta, hogy a nagy nemzetközi szélhámosok módszereit utánözva, magának szerzi meg a Creditul Minier külföldön lévő vagyonát. A nagyszabású panama lebonyolítására társul vette Radu Xenopol nagyiparost és Gheorghe Litman, a színajai kaszinó volt tulajdonosát.

1947 januárjának utolsó napjaiban A. Dumitru, Radu Xenopol és Gheorghe Litman társaságában Lichtenstein hercegség fővárosába, Vaduzba utaztak. Ez a városka nemzetközi szélhámosok ismert találkozóhelye, amely nem egyszer szerepelt már a nemzetközi szélhámosok botránykrónikájában. A három jómadár/ítten nyomban munkához látott. „Valor” és „Sapiex” néven minden tőkebefektetés nélkül két vállalatot alapítottak. Már ezt megelőzőleg ugyancsak ők létesítették a „Meropa” céget is, amely hasonlóképpen csak papíron létező vállalat volt. Ezek a minden törvényes alapot nélkülöző, tőke nélküli vállalatok azt a célt szolgálták, hogy ezek segítségével tegyék rá kezüket a Creditul Minier milliárdos külföldi vagyonára. Anton Dumitru, mint a Creditul Minier vezetője nyomban „üzleti összeköttetésbe lépett az általa alapított, de csak papíron létező vállalatokkal. A román törvények figyelmen kívül hagyásával és minden törvényes alap nélkül szerződést kötött, hogy ezek leple alatt kötelezettségeket hárítsanak a román kőolajtársaságra.

Az „üzleti út” befejezése után Anton Dumitru visszatért az országba. Természetesen gondosan óvakodott arról, hogy egy szót is említsen a szak-

minisztériumnak, vagy a kőolajtársaságnak a megkötött „üzletekről”. Nem akarta, hogy kiderüljön a turpisság s időt akart nyerni, hogy a két árnyék vállalat követelésekkel léphessen fel a Creditul Minier ellen. Így történhe-

tett az, hogy a lichtensteini vállalatok melyeket a három szélhámos alapított, azzal a követeléssel álltak elő, hogy a Creditul Minier teljesítse a szerződésben vállalt benzinnemesség leszállítását. Jellemző a szélhámos tár-

saságra, hogy a lichtensteini árnyék-vállalatai útján olyan mennyiségű benzin leszállítását követelték, amely megfelel Románia 40 évi benzintermésének.

A Scănteia hosszú cikkben foglalkozik e nagyarányú szélhámosással és rámutat arra, hogy a szélhámos kapitalisták nagyon tévednek, ha azt hiszik, hogy büntetlenül rabolhatják el a dolgozó nép vagyonát. A népi államhatalom kíméletlenül le kell sújtson mindazokra, akik hasonló szennyes üzelmekkel akarják megkárosítani a nemzetgazdaságot.

A Fita-gyár dolgozói az Állami Terv áprilisi előirányzatát a készárúnál 13,1, a készárúnál 2 százalékkal túlhaladták

A FITA-gyárban is öntudatos, lelkes munka folyik az Állami Terv teljesítéséért.

Ezt a lelkes, öntudatos munkát bizonyítja az a tény is, hogy az áprilisi tervelőirányzatot a gyár dolgozói a félkész árunál 13,1, a készárúnál pedig 2 százalékkal haladták túl.

De nemcsak a termelés fokozásában, a terv túlteljesítésében értek el kitűnő eredményt, hanem igyekeznek a hulladékot fokozatosan, mindjobban csökkenteni. Március hónapban a hulladék arányszáma 12,44 százalék volt. Április hónap folyamán, amikor a Május 1. tiszteletére lefolyt szociálista versenyben dolgoztak a munkások, a hulladékot 10,13 százalékra lecsökkentették.

A rezsi-költség csökkentését is célul tűzték ki maguk elé a Fita-gyár dolgozói. A gyakori tüstörés fokozta az üzem rezsi-költségét, mert például január hónapban a tük 60 százaléka vált használhatatlanná.

A fokozott figyelem, a gondosság, amellyel a dolgozók munkaeszközöiket kezelik, azt eredményezte, hogy a tüstörések számát 40 százalékkal lecsökkentették és ezzel jelentős megtakarítást eszközöltek.

A városi ideiglenes bizottság érdekes intézkedései következtek

Áresés az aradi élelmiszerpiacokon

Ma reggel megkezdtek az üzerektől elkobzott áru kimérését

Kedden délelőtt nagyarányú razzia tartották Aradon az üzerek eltávolítása érdekében. A razzian elkobzott nagymennyiségű árukból tegnap kiosztottak bizonyos megfelelő mennyiséget a munkáskantinoknak, még pedig a hagyma és retek kötegét 1 lejes áron, a kalarabé darabját szintén 1 lejes és az uborka darabját is 1 lejes áron, zöldpaprikát 2 lejért, míg a cseresznye kilóját 30 lejért. A megmaradt mennyiséget ma, csütörtökön délelőtt bocsátották olcsón a közönség rendelkezésére az aradi piacon. A keddi razzia eredményeképpen a szerdai piacon érezhetően estek az árak és általában husz százalékkal lecsökkent olcsóbban vásárolni, mint eddig. Az ideiglenes bizottság a legerősebb intézkedéseket teszi meg és gondoskodik arról, hogy a város lakosságát minél olcsóbban lássa el élelmiszerekkel és megfelelő mennyiséget

igyekezik majd eljuttatni az ipari központoknak, elsősorban Resicának és a Zsilvölgyének.

Ma reggel öt órakor megkezdtek az állami zöldségkereskedés alkalmazottai az elkobzott áruk olcsó kimérését. Rengeteg cseresznyét osztottak ki kilónkénti 30 lejes áron, uborkát 5 lejért, kalarabét 1 lejért, a hagyma és retek kötegét 1 lejért, adtak káposztapalántát kötegenkénti 5 lejes áron, holott ugyanez a piacon 60 lejbe került. Egész délelőtt nagy volt az érdeklődés az olcsó áruk után, amelyekből több mázsát mértek ki délelőtt 11 óráig. A piaci árak máskülönben a következők voltak: Kalarabé darabja 6 lej, hagyma kötege 3 lej, retek kötege 5 lej, zöldpaprika 3 lej, a borsó kilója 60 lej (eddig 80 lej volt), a tojás ma is 8 lej maradt, a tejföl 20 lej két deci, a lipiai 25 és a juhászó 20 lej tiz deka.

A munkafegyelm is érezhetően javult a Fita-gyárban. A szociálista verseny lendülete azt eredményezte, hogy a hiányzások az előző hónapokhoz viszonyítva, jelentős mértékben csökkentek.

Az áprilisi szociálista versenyek során a legjobb eredményt a Roscher osztály érte el, amely 48,9 százalékkal túlteljesítette a normát.

Az egyéni versenyekben számos munkás ért el kitűnő eredményt. Így például Vidican Florica a sportosztály munkásnője, a szociálista versenyek során napi 135 százalékos átlagot termelt, vagyis, amikor termelésének középarányosát kiszámították, megállapítást nyert, hogy az öntudatos munkásnő mindennap 35 százalékkal túlhaladta a normát. A házsnyaosztályon Boitor Aurelia a napi átlagot alapul véve 38 százalékkal, a Roscher osztályon Taran Sofia 15 százalékkal meghaladta a normát.

Selénden május elsejéig teljesítették a vetési terv előírásait

Selénd vetési tervé 533 hektár szántóföld bevetése volt, amelyet május 1-ig teljes egészében elvégeztek. A vetési munka sikeres teljesítése érdekében 12 agitátor dolgozott.

A község határát, vagyis a vetési területet 6 körzetre osztották és így végezték el a vetési munka ellenőrzését.

A vetés harmadik szakaszának idejére 7 hektárnyi területre rizstermelést írt elő a terv. Ezt túlteljesítették, mert 12.40 hektár rizs vetését végezték el.

A seléndi földmunkás szakszervezet sikeresen működik a kulákok leleplezésében.

Igy például Blaj Valeriu kulák 3 évig dolgoztatott egy földmunkást és ezért a munkáért semmit sem fizetett. A földmunkás szakszervezet erélyes közbe-

lépésére ki kellett fizetnie a munkabér tartozást. Blaj Gheorghe egy másik kulák hasonló módszert alkalmazott egy földmunkás dolgozójával szemben, azzal a különbséggel, hogy „csak” 2 évvel maradt adós. Itt is közbelépett a szakszervezet és jogaihoz juttatta a földmunkást.

Ezideig a seléndi szövetkezet gyengén működött. A régi szövetkezeti vezetőségnek Klimai Mihály volt az elnöke, aki több, mint egy millió lej adósság hátrahagyásával távozott állásából. Az új vezetőség sem indította fel a szövetkezeti működését, végül ezt is leváltották.

A seléndi szövetkezetben március 26-án új vezetőséget választottak, amely teljes mértékben megfelel a bizalomnak és az új vezetőségnek már sikerült

május 1-én, tehát alig néhány hét alatt 55 ezer lej jövedelme-t felmutatni.

A község lakói most önkéntes munkával nagy istállót építenek.

Kultúrotthonnal rendelkezik a község, azonban kultúrcsoport nem működik. Selénden létezik egy 250 kötetes könyvtár, azonban nagyon kevesen olvassák.

Fokozott tevékenységre van szükség tehát, hogy a kultúrélet Selénden fellendüljön.

Meg kell még említeni, hogy a vetési munkálatokban a következők tüntek ki: Drille Alexandru szegényparaszt, aki idejében, kitűnően végezte el a vetési munkát; Fekete Imre a vetési munka folyamán agitációval tünt ki. Jó munkát végzett Ciudean Nicolae közepparaszt is.

A „Kronstadtiak” Szovjet filmbemutató az Uránia és Corso moziban

A kronstadtiak Pétervárt védtek, az ennyi vérrrel és áldozattal megszerzett szovjet uralom központját. A fővárost a szárazföld felől Judenics csapatai fenyegették és a tenger felől az intervenciós hajóhadak. A Vörös Hadsereg, Lenin felhívására erejét megfeszítve, megsemmisítő csepést akart mérni a támadó csapatokra. A film története erről szól. Vaszilij Martinov maroknyi tengerész és gyalogsz csapatával a tengerpart feől utolsó emberig védi hadállásait. Az életben maradt tiz embert a fehérek kivégzik. Csak Artem Balaszov szovjetkatonája menekül meg a haláltól. Sikerül neki valahogy Kronstadba jutnia és jelenti egységének megsemmisülését. Beszámol Draudin parancsnok csapatának nehéz helyzetéről a megfogatkozott létszámú csapat egyedül küzd, hogy fejtartóztassa az ellenséget. Közlése nyomán a balti flottá katonái a tenger felől partra szállnak, megsemmisítik a fehér hadsereg csapatait és ezzel Pétervárt felszabadítják.

Ez a történelmi film szemléltetően mutatja, hogy a szocialista uralom megteremtése és megvédése milyen óriási szervezési munka és hatalmas áldozatok eredménye. Ilyen emberek, mint Vaszilij Fedorovics Martinov komiszár, vagy Draudin parancsnok, nem csak szavakkal, hanem példájukkal győzik meg az embert. Artem Balaszov az ő kezük alatt formálódik ki, irányításuk mellett lesz egyszerű, fegyelmet nem ismerő katonából öntudatos, fegyelmezett harcos, aki utolsó csepp vért is feláldozza a hazáért, mert az nem az elnyomók és a kizsákmányolók, hanem a szabadság és a békés munka országa.

Balaszov átalakulása a szemünk előtt folyik le, de tudják, hogy az ő élete nem egyetlen ember története. Artem Balaszov csak megismerője az igazi szovjet embernek, aki résztvevő a forradalomban és aki a harcok során a Párt irányításával csiszolódott ki.

Vaszilij Martinov az igazi forradalmár. Már 1904-ben a Párt tagja és olyan kemény, mint az acél. Megedzettek az 1905-ös forradalom és a Sztolipini reakció éveit. Minden szava, minden cselekedete meggyőző. Életét is bátran áldozza hazájáért, mert nemcsak a multat és a jelent tekint, hanem a jövőbe is néz, ahol a Szovjetuniót a népek élén, a béke, haladás és kultúra zászlóvivőjeként látja már.

Ez a film a szovjet filmgyártásnak egyik régebbi alkotása. V. V. Vicsnyickij, a szövegíró, hosszú éveken keresztül dolgozott a film szövegekön. Állandóan gyűjtötte az anyagot a forradalom éveiről és éles önhírelati érzéssel folytonosan javított a film tartalmán. Dzigjan rendezőnek is sikerült összes eddigi hibáitól megszabadulni és így ennek a műnek egységes formát alkothatott. A „Kronstadtiak”-ot méltón tarthatjuk kitűnő filmnek, mert művészi eszközökkel meggyőzően tárja élénk a történelem fontos szakaszát, azt a korszakot, amikor Pétervár felszabadításával a Vörös Hadsereg nemcsak a Szovjetuniót mentette meg, hanem lobogó zászlóként az egész emberiség felé a szabadság útját berillgátotta.

Markos Károly

Apróhirdetés

- HAZ ELADÓ. Constantijn Brancoveanu 119. Érdeklődni ugyan ott. 2542
- HALÓ, kétszékélyes, új, fapadgott ebédő, új, asztalosnál eladó. Sava Raicu 136. 2530
- MINDENES főzőnőt iratokkal elsejére keresek. Dragalina ut 34, I. emelet. 2531
- KÉTCOLLOS új centrifugál szivattyu motorral eladó. Kállay, Petőfi uca 14. 2532
- VENDÉGLŐI szakácsnő azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban. 2533
- HAZVEZETŐNŐI állást keresek egyedülálló idősebb férfinél. Dr. Romul Veliciu uca 5, ajtó 3. 2534
- GYEREK sportkocsi, járóka eladó. Dragalina ut 16, II. em., ap. 14. 2535
- FÜGGÖNY, szőnyeg, abrosz, lámpa, férőkabát, képek eladók. Köztársaság utja 76, I. emelet. 2536
- KOMBINÁLT SZOBA, alma-zöld, új, eladó. Gen. Cernat 18, kapu alatt, Kabric. 2538
- PAVAGALAMBOK galambház, zal. gyerekszék és járóka eladók. Sadeanu 2 (Dragalina és Sadeanu sarok). 2544
- JORKSHIRE kan, egyéves, eladó. Ortisoara 206 házszám. 2545
- KISSINGER JÓZSEF élelmiszer-kartelljára elveszett. Megtaláló adja le a Brutaría Comunala központjában. 2541
- HAZHELY épületanyaggal (fa) sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 2539
- HAZFELÜGYELŐT keres nagy bérház havi fizetéssel. Vízvezeték- és villanymunkához értek előnyben. Ajánlatok írásban adandók be Steiner adminisztratornál. Horia uca 5, délután 4-6 között. 2511
- TÜKRÖS SZÉKRENY és 38-as női cipő eladó. Stroescu 12, apart. 5. 2545
- GYERMEK SPORTKOCSI, Pan-ker, majdnem új, eladó. Goldis uca 3, portánál. 2546
- PEHELY SELYEMPAPLAN, két makramé függöny, szalngarnitúra, tükrök, 6 darab kárpított szék, 12 személyes galpákka evőeszköz eladó. Romul Veliciu uca 27, felső emelet.

Munkásarcoképek

Incze József,

a CFR hegesztő műhely dolgozója többméter hosszú kazáncsövek hegesztésénél dolgozik. Incze József édesapjától tanulta ezt a mesterséget és talán ezért is szeretettel ragaszkodik hozzá az öntudatos CFR hegesztő.

Az aradi CFR-nél már kilenc éve dolgozik. Mesterségét tizennégy évvel ezelőtt édesapja kis műhelyben kezdte tanulni és a jóindulatú apai szigor valóban kitűnő szakembert formált belőle. Ma harminchárom éves Incze József és amint elmondja, ha a munkában előlött évekre visszagondol, most látja csak kialakulni életének értelmét és célját. Munkájában számos tapasztalatot szerzett, de tapasztalatait legnagyobb mértékben a szocialista versenyek szélesítették ki, amelyekben minden alkalommal résztvesz és a melyek újredszert munkabeosztásra tanították meg a tevékenységét figyelemmel kíséző dolgozót. Nemcsak a termelésben, de a szakszervezeti és pártmunkában is élénk tevékenységet fejt ki. Műhelyében szakszervezeti felelős.

A felszabadulás utáni első évben, 1945-ben belépett a Pártba. A termelésben ugyancsak az élén járók között találjuk. A legutóbbi szocialista versenyben 95

százalékos ért el norma fölött. Figyelemmel és lendülettel veszt részt Incze a szocialista versenyekben, különösen amióta az Állami Terv túlhaladásáért termel az üzem. Minden hónap előirányzatát 25-ig, vagy legkésőbb 27-ig befejezi és ezután már az előirányzaton felül termel.

Almási István

A CFR főműhely ötös számú pezsiműhelyének dolgozója. Huszonhat éve dolgozik. Bádigos és vízvezeték szerelő. Határozott kifejezéssel az arca, nyílt tekintete értelmet és becsületességet árul el. Almási Istvánt a főműhely dolgozóinak tulnyomó része személyesen ismeri, mert becsületességével, közvetlenségével és jókedélyével sikerült megnyernie munkatársait szeretetét.

Proletáröntudatának fokozódása és a dolgozók ügyéért való rendíthetetlen harc Almási Istvánt a Román Munkáspárt tagjainak sorába vezette.

Már az elnyomás alatt nyíltan szembeszállt azokkal, akik őt és dolgozó társait könyörtelenül kizsákmányolták. Egyik ilyen kiállításának következményeképpen a targuljiui CFR műhelyhez helyezték el. A megkezdett küzdelmet Almási István megsokszorozott lendülettel folytatta a felszabadulás után.

A.R.L.U.S.
az aradi lírok tanulmányi köre

Csütörtökön, május 19-én, délután 6 órakor
a „Nicolae Bălcescu” Népi Atheneumban
PĂUN MIHAI tanár előadást tart
„PUSKIN ES MUVEI” címmel
PUSKIN évfordulóra rendezett előadásorozat első előadása
A beszámolót kulturprogram követi. — Belépés díjtan!

JÉGSZÉKRENYT, nagyot, két-ajtósat keresek, cserébe adnék kisebbet ráfizetéssel. Eminescu 33. Bodega. 2543

IRAT-okmány, MÁSOLAS, írás, FORDÍTÁS: „OLYMPIKON”. Iroda, ARAD, Alexandri 3. Telefon: 20-49. 2392

Önkéntes munkát végeztek a dolgozók az épülő Victoria-gyár munkatelepén

Vasárnap reggel már 6 órakor lehetett látni a város utcáin férfiakat és nőket, fiatalokat és idősebbeket, lapáttal a vállukon.

— Hová, hová elvtársak?

Többen kórusban felelnek:

— Munkába megyünk a Victoria gyárhoz — és gyors lépteiket a RMP első és negyedik körzete felé irányították, ahonnan teherautókon mentek ki a gyártelephez.

Reggel 7-kor már beosztották a munkát. Mint a hangyaboly úgy nyüzsgött a sok ember. Lelkesen fogták a munkához.

Homokkal megrakott teherautók egymásután érkeznek a Maros császári erdő felőli részéről. Ott van a RATA, Vörös Lobogó, Viktoria, a PTT tehergépkocsija, mindegyiken vörös lobogó leng.

Még jóformán meg sem állnak, mikor az önkéntes munkások megrohanják és percek alatt kidobálják belőle a homokot. Nagy helmazokba szorítják, melynek közvetlen közelében állítják

fel a rostákat, hogy azonnal megtisztítsák a homokot a kavicsoktól. Nagy a sürgés-forgás mindenütt.

— Megy a munka — elvtársak?

— Megy hát, Hogyne menne!

Magunknak csináljuk! — válaszolta Păscutiu Ion, a CAM dolgozója.

A FITA gyár munkásai is körülvettek egy homokbuckát és vidáman dolgoznak a lapátok csengése és a teherautók motorjának zúgása mellett. És mindezt még a Vörös Lobogó fuvószenekara kíséri.

— Még csak fél tíz van és a kilencedik autórakományt rakom ki

— mondja Halic Ioan. — Örömmel jöttem dolgozni ide, mert a gyár amit most önkéntes munkával építünk, nem egy kapitalistát gazdagít, hanem a miénk, az egész munkásságé.

A munkahely másik végén a VII lanygyár. Comlemn. a törvénytörő stb. dolgozói szorgoskodnak. Kirakják a homokot, megrostálják és buckákba

rakják — külön a követ, külön a finom apró homokot.

De itt vannak az állami áruházak dolgozói is. Az Aradul, Muresul, Lantul és a Solidaritatea szövetkezeti munkásai.

Az önkéntes munka déli tizenkettőkor befejeződött.

Több mint 650 munkás és 60 teherautó vett részt az önkéntes munkában. A Marosról 230 köbméter homokot hoztak és 180 köbméter rostálták ki. A munka eredménye képpen többszáz ezer lejt takarított meg. Ezt az összeget majd a gyári felszerelésekre, a szükséges gépekre fordíthatják.

A gyár felépítésével az egvényes Állami Terv egyik részét teljesítik. Az új gyár építését 1949 október 1-re fejezik be és a Szovjetunióból hozott korszerű gépekkel és precíziós műszerekkel szerelik fel.

A Viktoria gyár automata és egyszerű esztergagépet, csiszológépet, fűrészgépet gyárt majd.

Gyermekelőadást rendez az UFDR

Az UFDR szervezetének négy napközi otthona működik városunk különböző kerületeiben, ahol a dolgozó anyák gyermekeiket helyezik el munkaidő alatt. Május 21-én, szombat délután négy órai kezdettel a Kulturpalota nagytermében gyermekelőadást rendez az UFDR a napközi otthonok javára, amelynek keretében a „Vörös Lobogó”, „December 30”, „Téba” és a „Fieralul” üzemek napközi otthonainak, valamint a 27. számú iskola, a zsidó és magyar gyermekóvó növendékei szerepelnek. A gyermekek az előadás keretében sietnek gyermektársaik segítségére, mert az előadás jövedelméből a napközi otthonok zavartalan működését biztosítják. Az UFDR felhívja az anyákat, hogy gyermekeikkel együtt minél nagyobb számban vegyenek részt az előadáson és ezáltal támogassák a „gyermekek a gyermekekért” akciót.

Tilos szemétkerakó helynek használni a Holt Marost

A városi ideiglenes bizottsága több helyről szerzett jelentések alapján megállapította, hogy a városon keresztül folyó Holt Maros mentén lakók közül igen sokan azt a meg gondolatlanságot követik el, hogy az összegyűlt szemétkerakót a vízbe dobják. Ez nemcsak egészségi szempontból káros, hanem veszélyezteti a víz rendes lefolyását is, mert a rengeteg lerakódott szemétkerakó felgyűlik és kitölti a csatorna medrét. A városon kívül pedig egyesek átvágták a gátat és a vizet saját kertjükbe vezették, így eldva meg a víz hiányát. A Holt Maros egyik rendeltetése az, hogy vizet szolgáltat a partja mentén elterülő rizsföldeknek, másrészt pedig vízzel látja el a mezőhegyesi cukorgyárat. A város ideiglenes bizottsága ezért felszólítja Aradváros és a környék lakosságát, hogy a felsorolt kihágásokat szüntessék meg, mert ellenkező esetben a legerélyesebben lépnek fel a vétkesek ellen, akiket bíróság elé állítanak.

— Véndiákok 50 éves találkozója. Mindazok, akik 1899 évben az aradi polgári fiúiskola negyedik osztályát végezték, szíveskedjenek találkozási időpont megbeszélése céljából Löwy Izidornál, Köztársaság útja 96, jelentkezni, „Colectura Aradana” sorsjegyiroda, katolikus templom mellett.

— Az aradi építőmunkások figyelmébe! Folyó hó 19-én, csütörtök délután fél 6 órai kezdettel taggyűlést tartunk a szak-szervezet nagytermében. A vezetőség.

Ügyeletes gyógyszerárak

Csütörtök: 3. számú állami gyógyszerár (Eminescu uca), 4. számú állami gyógyszerár (a vasútállomáson), 6. számú állami gyógyszerár (a textilgyárnál), 7. számú állami gyógyszerár

A „December 30” spulnizó osztályán

Tanulják a „görcskötő-gép” kezelését a dolgozók

A „December 30” gyár spulnizó osztályának termében figyelemmel kísérik az újonnan bevezetett görcskötőgép működését, ez a szerkezet egyszerűségénél fogva könnyen kezelhető. Rászereleik a spulnizó gépre és egyetlen kézmozdulatra már meg is köti a szakadt szálon a csomót, pontosan azon a helyen, ahol a szakadás történt és olyan egyenletesen, hogy valóságilag láthatatlanná teszi a görcs helyét. Szende mérnök utasítása

alapján tanulják a munkások a görcskötőgép alkalmazását. Megkérdeztem Onyeczki mestert: mit tapasztalt a görcskötőgépnél. Elmondotta, hogy a munkások még a régi kötéshez vannak hozzászokva és még egy-két hét is beletelik, míg tökéletesen elsajátítják a gép alkalmazását s akkor mutatkozik meg igazán a nagy különbség a régi és az új görcskötési módszer között. A spulnizó dolgozó női már nagyon

várják, hogy gépükre mikor kerül fel a kis automata-szerkezet, mert meggyőződtek arról, hogy milyen könnyen kezelhető és sok bosszúságtól szabadítja meg a dolgozót és végeredményében jelentős módon fokozza a termelést. A görcskötőgép minden valószínűség szerint tüneményes gyorsasággal terjed majd el és átveszik a többi textilgyárak is.

SCWARCZ LAJOS

levelező

Igy látják a dolgozók

„VALAMI MEGVÁLTOZOTT AZ ARADI CUKORGYÁRBAN...” — írja Lenkei Károly ottani levelezőnk, aki bizonyítékát szolgáltatja annak, hogy üzemünk dolgozói mindég megtalálják a problémák gyökerét, ha gonddal keresik. Levelezőnk itt arról számol be, hogy a múltban az idősebb munkások nem vállalták többletmunkát, amióta azonban a freidörfi cukorgyár és a giurgiu cukorgyár versenye hívták az aradi és Arad került ki győztesen ebből a versenyből, ez a győzelem valósággal felkorbácolta a munkások hangulatát. Megmutatkozott ez

az üzemi bizottsági választáson, ahol 50—65 éves dolgozók vállaltak kötelezettséget, hogy tanulnak, mert csak így vihetik előbbre a munkásosztály ügyét. Megmutatkozott ez a friss, üde szellem a május elsejei munkavállalások során is. JUHÁSZ ANDRÁSNE pankotai levelező a Demokrata Nőszövetség szervezéséről és felvilágosító munkájáról számol be. Leírja, hogy a nemrég felavatott gyermekotthonnak váróterme, fürdőszobája, megfelelő ágyakkal ellátott bölcsődéje és kitünően felszerelt konyhája

van. Arról is gondoskodtak, hogy veteményes kertjük legyen, ahonnan megfelelően ellátják a konyhát. A Demokrata Nőszövetség most egy napközi otthon megvalósításán fáradozik, hogy a földmives dolgozók nyugodtan végézhessék a mezőgazdasági munkát és legyen ki gyermekeik gondját viseli.

— HALÁLOZÁS. Holdstein Oszkárné szül. Springer Rozália hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 19-én, csütörtök délután 6 órakor lesz az új zsidótemető halottasházából.

POPULAR mozgó

Ma bemutató!

Az Ukrajnai Mozgófénykép kronika kiewi stúdiójának új alkotása.

SZOVJET UKRAJNA

SZINES FILM

Rendezte: M. Slutski-G. Tasin Zene: Dm. Pocrass-A. Stogarenco

Előadások: 3, 5, és 7 órakor.

A Zsidó Demokrata Bizottság

csütörtökön, május 19-én délután 6 órakor saját kulturtermében (Gr. Comşa 22.)

Vladimir Majakovszkij kulturdélután rendez

művészi műsorral.

BELEPES DIJTALAN!

SPORT

A kürtösi járásban 1200 ifju jelentkezett a Munkásifjúsági Kupa küzdelmeire

Az első versenyen 500 ifjú indult a kürtösi járásban

A munkásifjúsági Kupa versenyei egész Arad megye területén nagy lendülettel folynak és így a megye több részéből érkezett jelentések élénk tevékenységről számolnak be. A kürtösi járásban 1200 jelentkező volt a különböző sportágak versenyeire és az első próbaversenyen több mint ötszázan vettek részt. Ezen a versen-

nyen a főbb eredmények a következők voltak:
Magasugrás: Neagu Valeriu 150 cm.
100 méteres síkfutás: Don Ludovic,
800 méteres síkfutás: Apostol Petru,
3000 méteres síkfutás: Zuba Gheorghe.
Kürtösi járásban egy férfi és egy női volley csapat is készül a versenyekre és ezek is bekapcsolódnak a Munkásifjúsági

Kupa küzdelmeibe.

Használóképpen nagy az érdeklődés a versenyek iránt a szentannai járásban, ahol ezernél több falusi dolgozó ifju jelentkezett a sportversenyekre. A szentannai gép- és traktorállomás ifju dolgozó teljes létszámában részt vesznek a Munkásifjúsági Kupa küzdelmeiben.

Ifjúsági A.—Ifjúsági B.
1:0 (0:0, 1:0, 0:0)

Az ifjúsági csapatok próba mérkőzése egyenlő ellenfelek küzdelmét hozta és az A) csapat csak küzdelem után nyert a második harmad 27. percében Mateon által fejezt góllal. Az edzés után tizenöttagú keretet jelöltek ki, amelynek tagjai Nagyváradra utaznak a vasárnapi mérkőzésre. A keret tagjai a következők:

Jakob, Coza, Várjas, Búszörményi, Mihut, Boariu II, Radu, Eakucz II, Bunica, Kapás, Risztin, Mateon, Vadász, Juhász.

Örökre eltiltott játékos

Vasárnap az Indagrara—SFP mérkőzésen Simon László, az SFP játékos a tetteleg inzultálta a játékvezetőt és az alkerületi szövetség ezért a magáról megfélemedezett labdarúgót örökre eltiltotta mindenmű sportműködéstől. Az SFP ugyancsak szakszervezeti ülést tartott, amelyen Simont az egyesület kötelékéből kizárták.

A tekebajnokság állása

Az aradkerületi tekebajnokságban már négy fordulót bonyolítottak le és az A-csoport eredményei a legutóbbi fordulón a következők voltak: UTA fonóda—Alfa 227:217, Transilvânia—Vointa 188:173, Metal—Armonia 257:215, UTA—Fortuna 214:194, Tricolor—Hadsereg 209:157, Prieteni—SSCA 211:181, AMTE Vörös Lobogó—Comcar 204:150. A két bajnoki csoport sorrendje a következő:

A-csoport:

UTA	4 4 0 0	925	8
Transilvânia	4 4 0 0	861	8
Tricolor	4 3 0 1	877	6
UTA fonóda	4 3 0 1	863	6
Alfa	4 2 0 2	949	4
Metal	4 2 0 2	911	4
AMTE Vörös Lob.	4 2 0 2	833	4
Vointa	4 2 0 2	819	4
Comcar	4 2 0 2	802	4
Armonia	4 1 0 3	813	2
Prieteni	4 1 0 3	802	2
SSCA	4 1 0 3	797	2
Fortuna	4 1 0 3	768	2
Hadsereg	4 0 0 4	783	0

B-csoport:

SIA	4 4 0 0	980	8
SFP	3 3 0 0	689	6
Börösök	4 3 0 1	558	6
Higiena	3 3 0 0	535	6
Teba	4 2 0 2	782	4
CFR fűtőház	3 2 0 1	644	4
Gaiana	3 2 0 1	367	4
CFR	4 1 0 3	697	2
Infratirea	4 1 0 3	676	2
Indagrara	3 1 0 2	560	2
„30 Decembrie”	3 1 0 2	328	2
Gutenberg	1 1 0 1	318	2
FITA	4 0 0 4	387	0
Dinamo	0 0 2	337	0
PTT	0 0 2	296	0

— A Hadsereg futbalcsapata Pankotán. A Hadsereg futbalcsapata, amely a kerületi bajnokságban szépen szerepelt, vasárnap Pankotán mérkőzik a Pancotana ellen. Tekintve, hogy a pankotaiak is kitűnő játékerőt képviselnek, érdekes, szép mérkőzésre van kilátás a két jóképességű csapat között.

Tizenöttagú játékoskeretet állítottak össze a Temesvár elleni mérkőzésre

A városközi mérkőzésre készülő aradi válogatott szerdán délután 3x30 perces rostamérkőzést bonyolított le, amelyen több, mint 28 játékost próbálták ki. A rostamérkőzésen a játékosok nem mozogtak teljes erőbedobással, de így is megállapítható volt, hogy a vidéki játékosok közül Popa és Komáromi megfelelnek. Kielégített Demsoareanu, helyenként Páll és Zelenák, továbbá az első harmadban nagy ambícióval játszó Kovács, továbbá Popa és Komáromi, valamint a pillanatokra fel-fellobbanó Stiebinger. Dumitrescu nem szerepelt, mert el volt utazva, de vasárnap már ő is sorompóba áll. A rostamérkőzésre így állt fel a két csapat:

Fehérek: Márki — Orbán, Sárbu — Reinhardt, Páll, Jivan — Eles, Siboteanu, Kovács, Stiebinger, Chebeleu. Pirosak: Demsoareanu — Carpinet, Docmanov — Bondar, Zelenák, Boariu I — Scherz, Szinder, Popa, Komáromi, Fleisch.

A 8. percben Szinder lövését Márki ejti és Popa bevágja a labdát (0:1). A 25. percben Chebeleu—Siboteanu—Kovács a labda útja és a középcsatár bevágja az egyenlítő gólt (1:1).

A második harmadra ez az összeállítás:

Fehérek: Márki — Carpinet, Orbán — Páll, Zelenák, Jivan — Kovács, Stiebinger, Popa, Komáromi, Fleisch. Pirosak: Demsoareanu — Costea, Docmanov — Bondar, Duna, Boariu I, — Szuhanek, Don, Chebeleu, Reinhardt, Eles.

A 17. percben Popa—Kovács—Fleisch összjáték után a szélső lapon az ellenkező sarokba lö 2:1.

Három perccel később Komáromi átadásával Stiebinger kiugrik és lapon a jobbsarokba vágja a labdát 3:1.

A 23. percben Kovács—Páll a labda útja és a fedezet 16 méteres bombája a hátóba hull 4:1.

„Muresul”—„Aurora” állami nyomda 3:0 (1:0)

Hétfőn délután az SSCA pályán szépszámú közönség előtt mérkőzött a két csapat a következő összeállításban:

„Muresul”: Miscoi — Ionas, Pacurar — Barna, Tomuta, Petcovski — Ardelian, Danciu, Marincov, Dobre, Morovan. „Aurora”: Lukács — Gyarmati, Hermann, Zabos, Szöcs, Heim — Plesa, Munteanu, Buruian, Motorca, Lengyel. Az állóképesebb Muresul csapata megérdemelten nyert Marincov (2) és Dobre góljaival.

Jók voltak a Muresulból: Marincov, Dobre és Tomuta. Az Aurorából: Szöcs, Munteanu, Heim és Lukács érdemelnek díszesítést. Bíró: Róth.

(h. á.)

Sportünnepegy Kisjenő

Kisjenőn a volt Patria egyesület újjaszervezték és Crisul Alb néven szerepelnek a kisjenői sportolók. Vasárnap, május 22-én Kisjenőn nagyszabású sportünnepegyt bonyolítanak le, amelynek keretében kérékpáros és asztali teniszversenyt, tornabemutatót, volley és kosárlabda mérkőzést, valamint labdarúgó mérkőzést rendeznek. Ez utóbbi keretén belül az aradi Indagrara, a kerületi bajnokság első csoportjának győztese mérkőzik a Crisul Alb együttesével. A sportünnepegyt színvonalas műsoros előadás követi, amelyet a kisjenői iparosok szervezetenek termében rendeznek.

SLOVA

44. IK. SORSJÁTÉK 3. IK. ÖSZTÁLYÁNAK
NYEREMÉNY - TERVEZETE

Nyeremény	Lot
1	1.000.000
1	900.000
1	800.000
1	700.000
1	600.000
1	500.000
1	400.000
1	300.000
1	200.000
1	100.000
5	80.000
10	70.000
15	60.000
20	50.000
30	40.000
40	30.000
100	20.000
170	15.000
2100	4.000
2500 nyer.	Lot 23.850.000

Huzás május 25-én
és május 26-án

LOTTERIA DE STAT

A szovjet nép példát mutat

Nagyszabású építkezések jegyében teljesítik a Szovjetunióban az ötéves terv negyedik évét

A háboru utáni ötéves terv negyedik évét a szovjet nemzetgazdaság minden szakaszában elért hatalmas sikerek jellemzik.

A negyedik évben többek között üzembe helyeztek számos új vállalatot, amelyek a Szovjetunió gazdasági fejlődése szempontjából óriási jelentőséggel bírnak.

Nagy sikert ért el a Dnyeproszto építőinek és gépszerelőinek kollektívája, 1948 december 31-én a szovjet mérnökök által épített negyedik, 1949 április 14-én pedig az ötödik óriási áramfejlesztő központot is üzembe helyezték. Az ötödik gépet kétszer rövidebb idő alatt szerelték fel, mint az előzőket.

A Dnyeproszto vízműtelep a Don-medence és a Dnyeper-vidék iparának rendkívül olcsó villamos

áramot szállít. Ez lehetővé tette, hogy kétféle tona szén szénhaddá tegyenek és a nemzetgazdaság többi ágának rendelkezésére bocsássák.

Most fejezték be a Nevinomiszki csatorna építését. A hatalmas méretű vízvezeték a Kubán és Manics folyókat.

Ennek a csatornának a megépítése nagy lehetőségeket nyújt az öntöző rendszerek fejlesztésére, a Szlavropol vidéki aszályos mezőgazdasági területek vízzel való ellátására és újabb vízműtelepek építésére.

Az állami bizottság januárban átvette a Koltša—Jarva—Leningrád gázvezetékét. A 203 kilométer hosszú új gázvezeték negyvenhét kilométer hosszú vasutat és 31 utat szel át.

A háboru utáni ötéves terv negyedik éve egyben a Don-medence bányáinak technikai forradalmát is meghozta.

Az eddig legelőkeltebb szénbányai kombájnógép neve „Donbasz”. Ezt a tökéletes kombájnógépet szovjet gépészmérnökök találták fel és a goorlovi „Kirov” üzemek gyártották. A kombájnógép a szénkiválás összes fontosabb műveletét elvégzi és a szenet a kiskocsikba is berakja.

A gép segítségével, kezdve a szénrétegek morzsolódásától egész a vagonetekbe való berakásig, minden emberi munkát kiküszöbölnek. A kombájnógépen dolgozó brigádok minden egyes tagja egy váltásban átlag 10—12 tonnával több szenet termel, mint az előtti.

A szocialista versenyek új formája a Szovjetunióban

A moszkvai „Kaganovics” vasipari üzemben Treblev mérnök kezdeményezésére szocialista verseny indult azért, hogy egyéni teljesítményével járul hozzá leginkább az állam javára történő megtakarításokhoz. Treblev mérnök kötelezte magát, hogy 1949-ben új, egyszerűsített munkamódszerek bevezetésével 50 ezer rubel megtakarítást biztosít az államnak. A mérnök már eddig

nyolc fontos újítást vezetett be a munkafolyamatban. Az üzem 1. sz. osztályán Treblev kezdeményezését 18 újító követte. Ezek kötelezettséget vállaltak, hogy ebben az évben 68 egyszerűsítési javaslatot alkalmazzanak, amelyek az államnak 1.330.000 rubel megtakarítást jelentenek.

A moszkvai „Sztálin” gépkocsigyárban dolgozó V. Kuzmin vascsérgá-

lyos egyéni tervet dolgozott ki olyan újítások bevezetésére, amelyek jelentős mértékben növelik a munka termelékenységét. Saját egyéni tervét alkalmazva a vascsérgálynak sikerült negyedévi termelési előirányzatát 300 százalékkal túlteljesíteni. Ugyanakkor egyszerűsítette a munkafolyamatot és elérte az 1955 évi termelési normákat.

Érdekes kísérlet az egyik nagy szovjet villamosági gyárban

A leningrádi „Kirov” üzemek szakszervezeti csoportjának kezdeményezésére a vállalatnál meg szervezték a nyersanyag, a berendezés és a villamosenergia felhasználásának kollektív ellenőrzését.

Az aktivisták, valamint az ellenőrző csoportok munkájának megkönnyítésére különleges irányjelzőket állítottak össze. Ezek az irányjelzők pontosan feltüntetik azokat a célkitűzéseket, amelyeket az ellenőröknek követniük kell.

Ezek között szerepelnek a segédanyagok felhasználási normájának, az üzemanyag, a kenőolajok, a lábkok, festékek stb. fogyasztási normáinak ellenőrzése.

Ugyanígy irányjelzőket dolgoztak ki a gépek és a villamosenergia felhasználását ellenőrző brigádok részére is.

Minden brigád részére külön munkaprogramot állítottak össze. A villamosenergia használatát ellenőrző brigád a villamosenergia takarékosága érdekében termelési érdekeket rendezett, amelyek segítségével sikerült a termelés minden ágában megállapítani a villamosenergia-használat legmagasabb határát, ugyanakkor pedig népszerűsítették a villamoságban elérhető takarékoság legjobb módszereit.

Az üzemi osztályokat ellenőrző bizottság tíz naponként jelentést tesz az üzemi főellenőri bizottságának. Ennek során újabb takarékosági intézkedések bevezetésére tesznek előterjesztéseket.

A főellenőri bizottság meghallgatja az előterjesztéseket és idejében intézkedik a helyes javaslatok alkalmazása érdekében.

A nyersanyag, a felszerelés és a villamosenergia ellenőrzésének akciója az üzem egész kollektíváját mozgósította.

Az ellenőrzési műveletben eddig 4000 ember vett részt.

Az eddig beérkezett javaslatok lehetővé teszik az üzem kollektívájának, hogy már ebben az évben 40.576

órával csökkentse az alkatrészek gyártásához szükséges munkaidőt, 277 tonna tüzelőanyagot, 654.000 kilowatt villamosenergiát, 428 tonna fémot és 7774 darab szerszámot megtakarítsanak. A javaslatok alkalmazásával a vállalat mintegy tízmillió rubel összeget takarít meg.

A nyersanyagok, a berendezés és a villamosenergia kollektív ellenőrzésének rendszere biztosítja a Kirov-üzem dolgozóinak, hogy oly nagymennyiségű anyagot takarítsanak meg, amelyet teljesíthetnek J. V. Sztálin előtt vállalt kötelezettségüket és 150 traktor, valamint 500 tonna edzett acélt gyártanak a tervelőírásokon felül.

A moszkvai oceanográfiai intézetben üzembe helyezték az apályt és dagályt mérő első szovjet műszert

A moszkvai állami oceanográfiai intézetben most helyezték üzembe az apály és dagály hozzávetőleges mérésére szolgáló első szovjet műszert.

Ezt a precíziós műszert V. Lvov oceanográfiai mérnök felügyelete mellett szerelték fel. A mérnök a szerkezettel kapcsolatban az alábbi adatokat közölte.

— A tengeri apály jellegzetessége és erőssége nem mindig egyforma. Egy hónap leforgása alatt a dagály a hold és a nap állásához viszonyodva változik.

A dagály hozzávetőleges kiszámításának óriási jelentősége van a hajózás

szempontjából.

Ma a tengerészek már mind használják az úgynevezett „dagály táblázatokat”, amelynek segítségével a hajókapitányok kiszámíthatják, hogy melyik napon és hol kezdődik a dagály. De ezek a számítások nagyon hosszú időt igényelnek és nem mindenkor pontosak.

A mérő műszer üzembehelyezésével a „dagály táblázatokat” összeállító oceanográfiai intézetnek módjában lesz jelentős mértékben lecsökkenteni a dagály kiszámítási idejét és pontosabbá tenni ezeket a számításokat.

A Moszkva-vidéki szovhozok megkezdték az ágasbuza termelését

A szovjet kormány határozatát végrehajtva, Moszkva vidékének szovhozai nemrég megkezdték az ágasbuza vetési munkálatait.

Az értékes buzafajta első szemeit ez év április 18-án, a Moszkva-vidéki „Ljuboreckije Pojea” szovhozban vetették el. Itt az ágasbuzát jólmegművelt és bőségesen trágyázott földbe vetették el.

Április 20-án a vidék többi szovhozában is megkezdték az ágasbuza vetését. A „Tarasz-kovo”, a „Krasznaja Poljana”, az „Ozerij” és a többi kolhozok már három—négy nap alatt befejezték a vetési munkát. Ennek tulajdonítható, hogy április 20 és 27 között a tervben előírt területnek több mint a felét bevetették ágasbuzával.

Mielőtt az ágasbuzát elvetnék, különlegesen kell megművelni a földet. A vetőhelyeket nap, mint nap ellenőrizni kell és előzőleg próbavetéseket kell végezni. A szovhozokban ezt az ellenőrző munkát tudományos felkészültségű emberek végzik. Ott, ahol április 22-ig nem vetették el a magvakat, a buzamagot Ljzenko akadémikus módszere alapján javozatják (csíráztatják).

Gorkij városa a szovjet rádiótechnika egyik központja

1918 júliusában Nizsnij-Novgorodban, a mai Gorkij városban, a Volga partján lévő kis házban megnyílt Oroszország első rádiólaboratóriuma. V. I. Lenin nagy érdeklődéssel és figyelemmel kísérte ennek a laboratóriumnak a tevékenységét.

Azóta 31 év telt el és Gorkij városában a rádiótechnika hatalmas méreteket öltött. A gorkiji egyetem nagyszabású tudományos tevékenységet fejt ki a rádiótechnika terén.

A Gorkij-vidéki Vatsck körzeti munkásainak kezdeményezésére nemrég mozgalom indult a kolhozok teljes rádiósítására. A körzeti dolgozói kötelezték magukat, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójáig a teljes rádiósítási programot megvalósítsák.

Gorkij város dolgozói nagy lelkesedéssel tették magukévá a körzeti felhívást és minden lehetőt elkövetnek, hogy támogassák a rádiósítási akciót.

A „Krasznaja Etna” üzem kollektíváján Vatsck körzetének 400 tonna villamoshuzalt szállított. Gorkij rádiókedvelői a kolhozok rádióamatőrjeinek a rádiószakkönyvek százait juttatták.

A helyi ipar a körzeti falvai részére a legújabb típusú hangszórók tizezreit készült gyártani.

A „Molotov” gépkocsi üzem kollektívája Narukszvok körzeti falvainak rádiósításán dolgozik.

A rádió napjának tiszteletére Gorkij iparvállalatai szocialista versenybe kezdték a kolhozok rádiósítására.

A Városi Filharmonia hangversenye

Szólóisták: Cz. Salgó Piroska és Jedlicska János, vezényelt: Brânzeu Nicolae

Működése óta, a Városi Filharmonia a legnagyobb sikerét könyvelhette el szombati hangversenyén és bizonyos, hogy a zenekar jó teljesítményével ezt ki is érdemelt. Az a törekvés, amellyel a zenekar igyekszik betölteni hivatását és az az egészséges szellem, amely a zenekar összességét áthatja, mindjobban megmutatkozik és kihat a minőség fokozódó javulásában. A szerencsésen összeválogatott műsor csak még jobban kellesztette a zenekar tagjait és a hatás nem maradhatott el. A hallgatóság érdeklődése, rokonszerve is mélyül, a mely szintén befolyást gyakorol a teljesítményre. De mindezek mellett Brânzeu karnagy kitűnő munkájának eredménye az, hogy olyan nehéz műsört, mint a szombati esti hangversenyé, ilyen sikerrel hozták ki. Ugyiszólván első est, hogy a karmester magához tudta emelni a zenekart és érvényesíthette akaratát. Amint bírálataink során olyan sokszor hiányoltunk; a finomságot, a színzést, a lelket, végre felsilanni láttuk a zenekarban. Bizonyosak vagyunk abban, hogy ez a siker nem teszi elbizakodottá a zenekart, hanem ellenkezőleg, az még szívb, még tökéletesbb teljesítményre serkenti. Ugy hisszük, hogy ez még nem volt csúcsteljesítmény, mert még mindig vannak javítani valók a precizitás, a finomítás, a színzés, a jólhangzás tekintében és a zenekar összetételében. A mostani hangverseny azonban a legteljesebb bizalmat kelti arra, hogy a tünőbb levő hiányosságokat is felszámolja a zenekar, amely méltán érdemel rokonszenvet és támogatást.

Boboc Nicolae műsor-magyarázata után, első számként G. Ph. Teleman d-dur fuvola-hangversenye szerepelt. Jedlicska János, a zenekar kitűnő fuvolása nagyszerű felkészültséggel, precizitással, tudással, szépen játszotta el a nehéz prae-klasszikus művet, amely előadásában kifogástalanul érvényesült. A vonózenekar kísérete is emlékező, stílusos volt. Jedlicska János nagyszerű teljesítménye annál is inkább dicséretre méltó, mert mint a „December 30” dolgozója, a napi fárasztó munkája után vesz részt a filharmonia próbáin. Szívügye a zene, amelyet nehéz fizikai elfoglaltsága mellett is szeretettel, teljes tudásával igyekszik szolgálni, példát mutatva dolgozótársának és a zenekar tagjainak.

Hosszú idő után láttuk viszont a hangversenydobogón Cz. Salgó Piroskát, aki minden kétséget kizáróan aradi előadóművészeink legkiválóbbja. Csajkovszkij monumentális b-moll zongorahangversenyét játszotta magával ragadó lendülettel, hatalmas dinamikai erővel, tehnikai és zenei tudással. A zenei műveltség és kitűnő felkészültség teljes összhangban csendült a művészi adottságokkal és így játékában a nagy mű méltó megszólaltatást kapott. A ráadásul adott Chopin Impromptu nem csak bravurról, hanem finom lélekről is tanuskodott. A Csajkovszkij versenyünél a zenekarra is nehéz feladat hárult és ezt aránylag jól oldotta meg. Helyenként azonban túlzott fortissimóival nehezen engedte érvényesülni a zongorát, néhol pedig kissé keményen hatott. Végeredményben szép teljesítmény volt.

Dolgozók véleménye a hangversenyről

Örömmel állapíthatjuk meg, hogy a munkásság érdeklődése fokozódik a filharmonikus hangversenyek iránt és a tömött széksorokban mind több és több munkásarcot láthatunk. A dolgozók kezdik megszeretni a komoly zenét és leköti figyelmüket. Érdemes meghallgatni véleményüket. Fekete András, a „December 30” fonóda dolgozója ezeket mondja:

— A hangverseny annyira tetszett és olyan nagy hatással volt rám, hogy második napon is meghallgattam, mert nem tudtam betelni vele. Értékelni tudjuk Brânzeu karnagynak és az egész zenekarnak munkáját. De különösen értékeljük Jedlicska munkástervezőnkét, annális inkább, mert körülünk dolgozik és fizikai munkája mellett is elősegíti munkástársai kultúr színvonalának emelését.

Friedmann Benjámint, ugyancsak a „December 30” fonódájának dolgozója a következőkben fejezi ki benyomását:

— Valamennyiünknek, akik ott voltunk, felejthetetlen éstét szerzett a hangverseny. Bennem is mély nyomot hagyott, kapcsolódottam és lelkileg felfrissülve,

A „Vörös Lobogó” munkásainak levele

Érdekesnek tartjuk leközölni a „Vörös Lobogó” munkásainak hozánk intézett levelét, amely szintén visszatükrözi azt, hogy a dolgozók érdeklődése élénkül a filharmonikusok működése iránt:

Mi, az aradi filharmonia hangversenyeinek „Vörös Lobogó” üzeméhez tartozó állandó hallgatói örömmel állapítjuk meg, hogy a zenekar működésének kezdetétől fogva mind

boldogan kerültünk haza. Sokat tanultunk Boboc Nicolae műsorismertetéséből, amelyet mi, akik csak most kezdünk járni a hangversenyekre, figyelemmel hallgattunk. Nagyon tetszett a fuvola-hangverseny és Jedlicska elvtársunk előadása művészi volt, nem észleltünk hibát. Ő is a mi körünkben él, nap nap után együtt dolgozunk vele, ismerjük, szeretjük és jól eső érzés volt részünkre őt a Kultúrpalota hangversenydobogójáról hallani. Cz. Salgó Piroska zongorajátéka élmény volt, éreztük, hogy kiforrott művész. Azt is éreztük, hogy a ráadásba, amit adott szívének egész melegét vitte és mi is a szívünkbe zártuk. Az „Ujvilágból” ezimfónia is felejthetetlen volt.

Dávid Erzsébet szövegőnének is nagyon tetszett a hangverseny. — Valósággal felfrissültem — mondja. Az eddig hallott hangversenyek közül ez tetszett a legjobban. Mindent elkövetek, hogy a körülöttem dolgozó munkástársaimat is felvigyem majd a hangversenyekre, hogy ők is élvezzék a szép zenét.

— Valósággal felfrissültem — mondja. Az eddig hallott hangversenyek közül ez tetszett a legjobban. Mindent elkövetek, hogy a körülöttem dolgozó munkástársaimat is felvigyem majd a hangversenyekre, hogy ők is élvezzék a szép zenét.

— Valósággal felfrissültem — mondja. Az eddig hallott hangversenyek közül ez tetszett a legjobban. Mindent elkövetek, hogy a körülöttem dolgozó munkástársaimat is felvigyem majd a hangversenyekre, hogy ők is élvezzék a szép zenét.

— Valósággal felfrissültem — mondja. Az eddig hallott hangversenyek közül ez tetszett a legjobban. Mindent elkövetek, hogy a körülöttem dolgozó munkástársaimat is felvigyem majd a hangversenyekre, hogy ők is élvezzék a szép zenét.

máig folytonos haladáson ment keresztül.

A zenekar kulturális és tehnikai színvonalának emelése nagyrészt Brânzeu Nicolae karnagynak köszönhető. Nem kisebb Boboc Nicolae-nak, a filharmonia igazgatójának érdeme sem, aki erős akaratú és lendülettel — a RMP útmutatása szerint — egészséges szellemet vitt a kultúrintézmény életébe.

Mi, a „Vörös Lobogó” üzem munkásai annak a reménynek adunk kifejezést, hogy a jövőben még nagyobb sikerű hangversenyeken vehetünk részt, amelyek hozzájárulnak a munkástömegek kultúr színvonalának emeléséhez.

Ez alkalommal kritikát kell gyakorolnunk a hangversenyek kezdési időpontjával kapcsolatban, amit sohasem tartanak be és a koncerteket legkevesebb félóra késéssel kezdik. Bizonyos, hogy ez egyrészt a közönség pontatlanságának eredménye. Ezúttal kérjük a közönséget, hogy, ha jelen akarunk lenni a Városi Filharmonia hangversenyén, legyenek legalább annyira pontosak, mint mi, a „Vörös Lobogó” üzem munkásai.

A „Vörös Lobogó” üzem hangversenyhallgatói

Majakovszkij kulturdélután a Zsidó Demokrata Bizottság rendezésében

Ma délután 6 órai kezdettel a Zsidó Demokrata Bizottság aradi szervezete saját székházában kulturdélutánt rendez, amelynek során Vladimir Majakovszkij-nak, a nagy szovjet költőnek életét és irodalmi munkásságát, valamint annak nagy jelentőségét ismeretjük. A kulturdélután keretében több Majakovszkij költeményt szavalnak, majd művészi műsor egészíti ki a délutánt.

Vasárnap este lesz a művész szakszervezet orosz-zene hangversenye

A művész szakszervezet közli, hogy az eredeti tervtől eltérően nem szombaton, hanem vasárnap este fél 8 órai kezdettel tartják meg a legközelebbi ismeretterjesztő hangversenyt. Mint ismeretes, ennek során az orosz zenéről tartanak előadást, majd a legnagyobb orosz zeneköltők műveit játszó szakszervezet népszerű művész tagjai.

Jiddis költők az aradi IKUF kulturműsorában

Az IKUF aradi szervezete szombaton délután 6 órai kezdettel műsoros délutánt rendez, amelynek keretében haladószellemű jiddis költők verseit szavalják és eredeti jiddis népdalokat adnak elő. A műsört ezenkívül zongoraszólók, énekkari számok és táncok teszik változatossá. Az érdekesnek ígérkező kulturdélutánra a belépés díjtalan.

Gyári hangversenyek

A művész-szakszervezet most alakult zenekara, — amely sikerrel mutatkozott be a Művészházban, — ma csütörtök délután 2 órakor a Tebagyárban, holnap, pénteken fél 3 órai kezdettel pedig a „December 30” gyárban hangversenyeznek. Mindkét üzemben nagy érdeklődés előzi meg a hangversenyt, amelynek műsora könnyű zenéből áll.

— HALALOZÁS. Szöllősi Arnold aradi gyógyszerész május 17-én hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése csütörtökön, folyó hó 19-én, délután 4.30-kor lesz a régi zsidótemetőben.

UJ IDŐK Mozi (volt VICTORIA)

Ma kivételes műsört mutat be

1. Szovjet híradó;
2. Tudomány és technika;
3. Szovjet sport (színes);
4. A sejt életéből (tudományos film)
5. Földrengés;
6. Batum (földrajzi film);
7. Színes rajzfilm.

Figyelem! Egységes helyárak: 15 lej
Előadások 3 órától folytatódólagosan.

Urania mozgó

Előadások: 3, 5 és 7 órakor
Vas. 11.30, 3, 5, 7, 9

Corso-mozgó

Előadások: 3.30, 5.30, 7.30
Vas: 11, 3.30, 5.30, 7.30, 9.30

Ma bemutató

Az 1918-as diadalmas harcok, Kronstadt felszabadításáért

A KRONSTADTIÁK

V. Zaicicov, G. Busnev, N. IVANIN

Az iparügyi miniszterium új gyapjubeszolgáltatási rendelete

A hivatalos közlöny május 14-i 29. száma az iparügyi miniszterium rendeletét közli, amely hatálytalanítja a május 12-én kiadott gyapjubeszolgáltatási rendeletet és a gyapjubeszolgáltatással kapcsolatban új szabályokat ír elő.

Az iparügyi miniszterium új rendelete jelentősen csökkenti a szegény parasztságra kirótt beszolgáltatási kvótákat.

Továbbra is érvényben marad az intézkedés, amely szerint a juhokat május 15 és június 15 között meg kell nyírni. A rendeletben megállapított időszak után tilos a juhnyírás.

A rendeletben előírt gyapjúmennyiségeket a DAC állami begyűjtő vállalatnak kell beszolgáltatni, a miniszterium megállapította hivatalos áron.

A legfeljebb öt hektár területtel és 1-6 juhval rendelkező gazdaságok mentesek a gyapjubeszolgáltatás alól.

A többi gazdaságok az alábbi mennyiségket kötelesek beszolgáltatni:

1. 1-6 juhval rendelkező gazdaságok:

Az 5-10 hektárig terjedő földterületek birtokosai az alábbi mennyiséget kötelesek beszolgáltatni:

Curkána, vagy más juhajtá után juhanként 300 gramot, cigája fajjuh után 400 gram, szpánka fajjuh után 400 gram és merinói juh után 450 gram.

A 10-20 hektárral rendelkező gazdák a fenti felsorolásban az alábbi mennyiséget szolgáltatják be: 600 gram, 750 gram, 800 gram és 900 gram.

A 20 hektárnál nagyobb földterületek birtokosai beszolgáltatási kvótái: 1000 gram, 1250 gram, 1400 gram, 1500 gram.

2. A 7-10 juhval rendelkező gazdaságok beszolgáltatási mennyiségei a következők:

a 3 hektárig terjedő birtokosok beszolgáltatási kvótája 300 gram, 300 gram, 400 gram és 500 gram; a 3-5 hektárig: 400 gram, 500 gram, 600 gram és 600 gram;

5-10 hektárig: 500 gram, 700 gram, 750 gram és 800 gram; 10-20 hektárig: 800 gram, 1000 gram, 1200 gram és 1400 gram.

3. 11-30 juhval rendelkező gazdaságok beszolgáltatási mennyisége a következő:

Három hektáros gazdáké: 400 gram, 500 gram, 600 gram és 600 gram.

A 3-5 hektárig: 600 gram, 750 gram, 800 gram és 900 gram.

5-10 hektárig: 800 gram, 1000 gram, 1200 gram és 1250 gram.

10-20 hektárig: 1200 gram, 1500 gram, 1700 gram és 1800 gram.

A 20 hektáron felüli földtulajdonosok beszolgáltatási kvótái pedig: 1600 gram, 2 kiló, 2200 gram és 2400 gram.

4. A 30 juhon felüli gazdaságok beszolgáltatási kvótája a következő: Három hektárig: 600 gram, 750 gram, 900 gram és 900 gram.

3-10 hektárig: 1 kiló, 1250 gram, 1300 gram és 1500 gram.

A 10 hektáron felüli gazdák beszolgáltatási kvótája pedig: 1900

gram, 2250 gram, 2500 gram és 2750 gram.

A rendelet kimondja, hogy a juhbőrrel lenyírt gyapjú teljes mennyiségét be kell szolgáltatni.

A háromnál több családtagból álló gazdaságok kötelező beszolgáltatási mennyiségét minden további családtag részére 1 kilóval csökkentik. Ez az intézkedés azonban csak a legfeljebb 7-30 juhval rendelkező gazdaságokra vonatkozik. A rendelet a családtagok alatt a közös udvarban, vagy egy fedél alatt élő rokonokat érti.

A gyapjút mosatlanul, idegen anyagok nélkül, tiszta állapotban kell beszolgáltatni. Nedves gyapjút nem vesznek át. A kötelező mennyi-

séget egyszerre kell beszolgáltatni, legkésőbb 1949 augusztus 15-ig.

A beszolgáltatás után fennmaradt gyapjúmennyiséget a termelő gazdaságok mind a korlátozás nélkül felhasználhatják saját céljaikra, vagy pedig eladhatják hivatalos áron a legközelebbi állami beszolgáltatási hivatalnak. A szabadforgalmú gyapjú a hivatalos átadási bizonylat alapján a fogyasztóknak is eladható. A szabadforgalmú gyapjú tehát szabadon árusítható és szállítható. Kereskedelmi, vagy ipari célokra csak a DAC állami begyűjtő vállalat engedélyével szabad a szabadforgalmú gyapjút árusítani.

A termelők a birtokukban lévő szabadforgalmú gyapjufajtákat más gyapjufajtákra is kicserélhetik a

DAC állami vállalat begyűjtő központjaiban

Azok a gazdák, akik a gyapjubeszolgáltatás idején más megyében legeltetik juhaikat, kötelesek ezt a megnevezésük körzetébe tartozó begyűjtő hivatalnak bejelenteni.

Az iparügyi miniszterium rendelete a beszolgáltatott gyapjú árát az alábbiak szerint állapította meg:

Hosszúszárú gyapjú:

Cigája gyapjú kilónként 125 lej, szpánka gyapjú 165 lej, merinó gyapjú 200 lej és kádriláteri gyapjú 100 lej. Fehér és fekete curkána gyapjú pedig kilónként 90 lej.

Rövidszárú gyapjú:

Cigája gyapjú 62 lej, szpánka gyapjú 82 lej, merinó gyapjú 100 lej, kádriláteri gyapjú 50 lej, fehér és fekete curkána gyapjú pedig 45 lej.

A beszolgáltatási rendelet végrehajtására az ideiglenes bizottságok beszolgáltatási tervet dolgoznak ki és elősegítik annak teljesítését.

Aradmegyében 93.28 százaléban teljesítették a vetési tervet

A megyében hullott 15-20 milliméteres csapadék elősegíti a vetési munkálatok folytatását és a terv teljes teljesítését

A tavaszi vetési munkálatok befejezéséhez közelednek, május 15-én járt le a vetési feladatok elvégzésének harmadik szakasza is és

a megyei mezőgazdasági igazgatóságokhoz beérkezett jelentések arról számolnak be, hogy az

előírt tervet Aradmegyén területén 93.28 százalékosan teljesítették.

A vetési terv első két periódusát pontosan időre százszázalékosan meghaladóan végezték el a megye dolgozó földművesei és hogy most a

harmadik szakaszban a száraz időjárás gátolta a munkálatokat.

Néhány nap előtt, a megye nagyrészt 15-20 milliméteres csapadékot kapott és most már mi sem állja útját annak, hogy azokat a növényeket is elvethessék, amelyeknek vetését a szárazság és a hűvös időjárás miatt eddig késett.

A munka hatalmas lendülettel folytatódik a vetési terv teljes elvégzésére. A járások szerint a vetési eredmények tegnapig a következők: (zárójelben közöljük a vetési tervet)

Ujaradi járás (23.405 hektár) bevetették 22.983 hektárt, 98 százalékosan. — A kisjenői járásban (23.329 ha) bevetettek 20.805 hektárt, a terv 90 százaléka. — A kürtösi járásban (10.830) bevetettek 10.227 hektárt, 94 százalékosan. — A gurahonci járásban (5.597) bevetettek 5.079 hektárt, vagyis 90 százalékosan. — A nagyhalmgyi járásban (5.421 hektár) bevetettek 4.612 hektárt, a terv 85 százaléka. — A borosjenői járásban (25.985) bevetettek 23.706 hektárt, 91 százalékosan. — A pécskői járásban (21.930) bevetettek 20.926 hektárt, 95 százalékosan. — A radnai járásban (4.198) bevetettek 3.555 hektárt, a terv 85 százaléka. — A szentannai járásban (14.261) bevetettek 13.810 hektárt, vagyis 96 százalékosan. — A soborsini járásban (5.026) bevetettek 4.627 hektárt, 92 százalékosan. — A borosbesei járásban (7.141) bevetettek 7.151 hektárt, 99 százalékosan. — A világosi járásban (15.479) bevetettek 15.115 hektárt, 97 százalékosan. — A ternozi járásban (8.629) bevetettek 7.072 hektárt, az előírás 92 százaléka. Tehát összesen Aradmegye területén 171.135 hektár vetés volt az előírás, míg ebből bevetettek 159.637 hektárt, vagyis, mint már fentebb is közöltük, a vetési terv 93.28 százaléka.

Meghosszabbították a tartalékos tiszték, altiszték és mesterek katonai könyvei láttamozásának határidejét

BUKAREST. (Rador) A nemzetvédelmi miniszterium a tartalékos tiszték, altiszték és katonai mesterek katonakönyvei láttamozásának határidejét meghosszabbította 1949 június 1-ig.

Mindazok, akik eddig nem jelent-

keztek láttamozás végett, a meghátározott időpontig jelentkezniük kell. Ezután az időpont után semmiféle hosszabbítást nem engedélyeznek, míg a könyvek láttamozásának elmulasztása a katonai törvényeknek megfelelően, súlyos büntetéssel jár.

Rádióműsor:

Péntek, május 20.

BUKAREST I. 6: Hírek. — 6.15 Zene és torna. — 6.30: Hanglemmek. — 7: Magyar közvetítés. — 7.30: A Scanteja vezércikke. — 12.30: A munka embereinek harcaiból. — 13.07: Szalonzenekar. — 14: A szovjet-kultúrelt szemléje. — 14.15: Szovjet dalok. — 14.30: Hírek. — 15: Balettzene. — 18: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. — 19.30: Közvetítés a diákoknak. — 20: Hírek. — 20.15: Hanglemmek. — 20.45: A mi írónk. — 21: Opera-énekek közvetítése. Részletek Thomas „Mignon” című operájából. — 21.30: Sportjelentések. — 22: Hírek. — 22.30: Cséllhangverseny. — 22.55: Tánczene.

BUKAREST II. 13: Csajkovszkij szerzeményeiből. — 13.35: Könnyű zene. — 20: Hanglemmek. — 20.15 Jiddis közvetítés. — 20.45: Változatos zenekari muzsika. — 21.15: Szovjet muzsika. — 21.35: Zongora. — 22.15: Hanglemmek.

BUDAPEST I. 6.30: Reggeli zene. — 7: Hírek. — 7.45: Kertészeti tanácsok. — 8: Magyar nóták. — 12: Hírek. — 12.15: Szalonzenekar. — 13: Hanglemmek. — 14.15: Könnyű zene. — 16.40: Marxista-leninista negyedóra. — 17: Hírek. 17.15: Szovjet napok — szovjet emberek. — 17.20: Francia dalok. — 18.15: Előadás a stúdióból: „Igor és társai”. — 19.30: Falurádió. — 20: Hírek. — 20.50: A rádiózenekar. — 23: Esti zene.

BUDAPEST II. 5.30: Hajnali zene. — 7.20: Gyermeknevelés. — 7.30: Szórakoztató zene. — 8.10: Operarészletek. — 9: Jazz-muzsika. — 14.30: Hanglemmek. — 16: Jazz-muzsika. — 17: Tánczene. — 18.20: Hegedű. — 19: A rádió népi-iskolája. — 19.30: Operarészletek. — 20.30: Svéd Sándor énekel. — 21.15: Mi újság a sportvilágban. — 21.55: A belga rádió műsorából. — 22.35: „Szív küldi szívnek”.

Az áruló Tito-klikk terrorja már a nép képviselőit sem kiméli

Az áruló Tito-klikk tovább folytatja a jugoszláv nép legjobb fiainak letartóztatását. E letartóztatottak között vannak azok a kommunista politikai személyiségek is, akik hűségesek maradtak a JuKP nemzetközi hagyományaihoz és a béke ügyéhez.

A becsületes kommunisták ellen irányuló tájtétköz dühében, a titoista banda, a szocializmus halálos ellensége, lábbal tiporja saját, törvényeit, üldözi, letartóztatja és megkínözza a képviselők egy részét.

Több képviselő alattomos letartóztatása és az UDB börtöneiben való megkínözése után, az utóbbi időben a letartóztatások újabb sorozata következett be. Ezek között március hónapban letartóztatották és törvényte-

len módon fogságban tartják Lupsici román nemzetiségű képviselőt is.

Folyó év május 15-én a parlamentet arra kényszerítették, hogy hagyja jóvá több képviselő letartóztatását, köztük Lupsicét is, akit valójában már nyolc héttel e parlamenti ülés előtt börtönbe vetettek.

A trockista-titoista fenevadak, hogy amerikai gazdáik kedvében járjanak és betöltsék az amerikai érdekek házörző kutyájának szerepét, az amerikai imperialisták stílusához és módszereihez folyamodnak. Ez kitűnik még a letartóztatott képviselők ellen emelt vádpontokból is. Kommunista propagandával és ugynevezett „jugoszláv-ellenes propagandával” vádolják őket.

A legutóbbi letartóztatások

nyomán a nép egyre nagyobb felháborodással fordul a trockista-titoista banda ellen, mivel látja, hogy lábbal tiporják akaratát, amelyet e képviselők megválasztásával juttatott kifejezésre.

A Tito-Rankovics-klikk azonban bármilyen terrort is alkalmaz, képtelen lesz arra, hogy elválassza a jugoszláv népet a Szovjetuniótól és a népi demokrácia országaitól, amelyekhez a békéért és a szocializmusért folytatott harc és törekvések fűzülnek.

A jugoszláv népek törekvéseihez és a proletár internacionálizmushoz hű, becsületes kommunisták rövidesen számon kérik a Tito nacionalista frakciót alkotó elenyésző kisebbségtől az e banda által elkövetett bűntényeket. (Rador)

A lengyel kormány jegyzéke Angliához Eisler német antifasiszta harcos letartóztatása miatt

VARSO. (Rador). Május 16-án a lengyel külügyminisztérium vezértitkára fogadta Sir Donald Gainer angol nagykövetet és átadta a lengyel kormány tiltakozó jegyzékét azzal az eseménnyel kapcsolatban, hogy a brit rendőrség a „Báthori” lengyel hajó fedélzetén letartóztatta Gerhard Eisler, a hajó egyik utasát. Miután a lengyel hajó befutott a southamptoni kikötőbe, a hajó fedélzetét angol hivatalnokok lpték el. Bár számuk túlnagy volt, a hajó kapitánya és legénysége meg volt győződve arról, hogy a nemzetközi és vámeljáráásoknak megfelelően az utasok, valamint a hajó iratainak ellenőrzését, valamint a vámolást végzik majd el.

Azokban nyomban nyilvánvalóvá vált, hogy ezek a személyek azért lépték a hajóra, hogy letartóztassák Gerhard Eisler német antifasiszta harcost.

A brit hivatalnokok között volt a southamptoni amerikai konzul és a londoni amerikai nagykövetség egyik attaséja is.

A tiltakozó jegyzék hangoztatja, hogy Eisler, törvénytelenségül tartóztatták le, mert nem szegte meg a brit törvényeket és nem veszélyeztette a kikötő biztonságát. A letartóztatás ellentétben áll az Egyesült Nemzetek Szervezetének az emberi

jogokra vonatkozó nyilatkozata 11-ik szakaszával is.

Gerhard Eisler tiltakozott a brit hatóságok eljárása ellen, amelyk „az amerikai reakció csendőréként léptek fel és durván megsértették a szabadságért és a haladásért harcoló politikai menekülteknek kijáró jogokat”.

„Az Északatlanti szerződésnek, a reakciós körök támadó szövetségének első foglya vagyok” — mondta Eisler, majd felhívást intézett az angol néphez és főleg a brit mun-

kásokhoz, nyújtsanak segítséget annak az embernek, aki a német hataló mozgalom soraiban harcol.

Londoni jelentés szerint Gallacher angol kommunista képviselő tiltakozott az alsóházban Gerhard Eisler letartóztatása ellen, amelyért Chutter Ede belügyminisztert tetté felelőssé. „Vajjon nincs-e határa Anglia megaláztatásának az Egyesült Államok részéről?” — tette fel a kérdést Gallacher, mire az alsóház elnöke megvonta tőle a szót.

Ujabb 80 kilométert nyomultak előre a kínai néphadsereg kötelékei

PEKING. (Rador). Az Ujkína hírugynökség jelentése szerint a kínai néphadsereg rohamosan nyomul előre dél felé, ahol már jelentékeny partizanhaderők várják a néphadsereg felszabadító kötelékeit.

Kwantung, Kwanszi, Honan, Kiangszi és Fukien tartományokban, valamint Hajnan szigetén többszázévezreftényi partizáncsapat ellenőrzi a határterületeket.

Hajnan szigete a néphadsereg szempontjából különös hadászati jelentőséggel bír: a legutóbbi 3 év alatt 350 ezer embert szabadítottak

fel itt és 22 közigazgatási körzetet létesítettek.

A Hajnan szigeten levő népi erők létszen állnak arra, hogy Kína kontinentális területén partraszálljanak és a néphadsereget támogatják.

PEKING. (Rador). Az „Uj Kína” ügynökség jelenté: A kínai néphadsereg erői 20 kilométert haladtak előre és felszabadították Nanping helységet, Fukien tartomány fővárosától, Fuceutól 140 kilométerre. Az ügynökség jelentése szerint a csapatok Fukien tartomány délkeleti irányában haladva egyesültek az észak felől jövő népi erőkkel.

Fontos magaslati állásokat foglaltak el a görög demokráta hadsereg csapatai

SZABAD GÖRÖGORSZÁG. (Rador). A Szabad Görögország rádióállomása közölte a görög demokráta néphadsereg főparancsnokának hivatalos jelentését, amely többek között ismerteti, hogy a Vitsi-i szektorban elfoglalták a Calcutaria magaslatokat. Megsemmisítették a monarho-fasiszták helyőrségét és nagymennyiségű hadianyagot zsákmányoltak. Az ellenség vesztesége 143 halott, 383 sebesült és 38 fogoly. A hivatalos jelentés kiemeli, hogy a monarho fasiszták kísérleteit, amelyek az elvesztett állások visszacszerzésére irányultak, visszaverték.

Külföldi gyorsposta

BERLIN (Rador). A szállítási és kereskedelmi megszorítások megszüntetése után a német nemzeti konferencia összehívása Nyugatnémetországban rendkívül élénk ké vált és így Stuttgartban is megalakították az egységes német kormányért harcolók egyesületét, amelyben különböző felfogású emberek foglalnak helyet. Az egyesület az egységes német kormányért való harcot tűzte ki célul maga elé és a békeszerződés mielőbbi megkötését és a megszálló csapatok kivonását akarják keresztül vinni. A Lagbach Zwiemel bánya munkásai német nemzeti értekezlet összehívását kérik, amely a külügyminiszterek párisi konferenciája sikeréhez járulna hozzá.

FIRENZE (Rador). Az olasz Szocialista Párt kongresszusa véget ért és a viták igazolták, hogy a párt balszárnya meghusztotta a jobboldaliak törekvését, amely szakadást akart előidézni a pártban. A balszárny javaslatát 220 ezer 600 szavazattal fogadták el. Az új vezetőségben Pietro Nenni, Battai, Targetti, Morandi és mások foglalnak helyet. Az új központi vezetőségben a balszárny 41 helyet kapott, míg a jobboldali franciók összesen 39 helyhez jutottak.

BRÜSSZEL. (Rador). Hétfőn, Brüsszelben, 63 éves korában elhunyt Albert Marceau, a Belga Kommunista Párt külpolitikai bizottságának volt tagja, képviselő és egészségügyminiszter. Marceau egyike volt a hitlerista megszállás időszakában a függetlenségi front megalakítóinak. A „Drapeau Rouge”, a Belga Kommunista Párt sajtószerve azt írta: Marceau halála súlyos veszteséget jelent a Belga Kommunista Pártra és a belga munkásszámára.

Egyéni szocialista versenyek indultak a „Vörös Lobogó” gyárban

a festőosztályon, a kovácműhelyben, az asztalos műhelyben, a lakatos I. és a lakatos II. üzemenstályon

A Vörös Lobogó különböző osztályain, amelyek Május 1 tiszteletére versenyben voltak, folytatják a versenyeket. Ujabb munkáscsoportok kapcsolódtak be az egyéni versenybe. Így a festőosztályon Verba Antal egyéni versenyre hívta ki Lehotzki Ferencet, Szabó Károly Verba Antalt, Kóvári Imre Horváti

Mátyást. A kovácműhelyben Kender András Hegedűs Mihállyal, Luponi Ioan Munteanu Dusannal, Hegedűs Mihály Benesik Mihállyal, Váci János pedig Bunic Pavellal versenyez. A versenyfeltételek a termelési mennyiség emelése és a minőség feljavítását foglalja magában, továbbá a termelési ár csökkentése,

hóltidő leszállítása, valamint a munkában való pontosság és fegyelem képezik a verseny alapszabályait. Az egyéni versenyek kiterjedtek a vagonkészítő lakatos I. és lakatos II. műhelyekre is, továbbá az asztalosműhelyre és ezek kiadták a jeleszt az Állami Terv második szakaszának teljesítésére.

A munkaelhelyező hivatal közleményei

Az aradi munkaelhelyező hivatal közli mindazokkal a 18-50 év közötti képzett férfi munkásokkal, akik a hivatalnál jelentkeztek, hogy holnap, május 20-án reggel 8 órakor jelenjenek meg a munkaelhelyező hivatalban, mert 100-150 munkás számára nyílik munkalehetőség.

Tip. „GUTENBERG”.